ScHEDA N°A_05 08 Data:

Nome: Valutazione

ESERCIZIO N°1

7 punti

Per il seguente raddrizzatore a doppia semionda con filtro induttivo, disegnare il ponte indicando il
verso dei singoli diodi in modo che ¥y sia positiva e determinare il valore medio della corrente sul

carico R; = 10 Q. I diodi ¢ il trasformatore (Np/N; = 20) possono essere considerati ideal.
Viver =230V, f=50Hz e L = 1 mH.

P

Np WNg
1
%74<>_ L + ‘/u
\/m\ ‘ S
— % Re

I

ESERCIZIO N°2

7 punti

Determinare il punto di riposo del circuito seguente e determinare il valore di h;. da usare nel
circuito per piccoli segnali.
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ESERCIZIO N°3

7 punti

Determinare la risposta in frequenza e disegnare i relativi diagrammi asintotici di Bode del circuito
seguente. Definire una relazione che permetta di determinare il limite superiore di banda del
circuito.
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ESERCIZIO N°4

6 punti

Indicare quale tipo di reazione ¢ pit indicata per ottenere un amplificatore transresistivo ideale e
mostrarne lo schema a blocchi.

ESERCIZIO N°5

6 punti

Di un amplificatore di tensione si conoscono i valori (= 0) di tutti i parametri £, Determinare in

funzione di questi I’espressione del parametro 8o relativo allo stesso amplificatore modellato come
amplificatore transconduttivo.
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